
oglasi toliko število romarjev, da bo mogoče 
prirediti prvo veliko romanje Slovencev v 
Sv. deželo. 

Pogoji in program romanja Slovencev v 
Sveto deželo so sledeči: 

1. Romanje v sv. deželo se bode vršilo, 
ako se začasno zglasi približno 500 romarjev. 
Da bode mogoče za popotovanje potrebno 
pravočasno oskrbeti, naj se romarji pri svojih 
župnikih zglasijo vsaj do 31. maja. Na po
zneje oglašene se ne bo moglo ozirati. Iz
polnjene zglasnice naj p. gg. župniki takoj 
dopošljejo odboru v Ljubljano. 

2. Sprejemajo se samo moški romarji. 
Razmere in bivališča v Jeruzalemu niso še 
toliko urejene, da bi se zamogle tudi ženske 
v večjem številu romanja vdeležiti. 

3. Romanje v Sv. deželo priredi sicer 
Ljubljanska škofija, vendar pa se vabijo k tej 
vdeležitvi tudi Slovenci iz sosednih škofij. 
C. gg. sosednjih vladikovin se vabijo, da za
osnujejo posebne pododbore, kateri naj sto
pijo v zvezo z osrednjim odborom v Ljub
ljani in na ta način pospešujejo zglasitev 
romarjev. 

4. Cena za popotovanje znaša v prvem 
razredu 170 gld., v drugem razredu 130 gld. 
Vdeleženci plačajo precej pri zglasitvi 10 gld. 
pristopnine, preostalo svoto pa v enem ali 
dveh obrokih vsaj do konca junija. Na želez
nici bode vdeležencem prvega razreda drugi 
vozni razred, in vdeležencem drugega razreda 
vozovi tretjega razreda na razpolago. 

5. Ako kdo pozneje od nameravanega 
popotovanja odstopi, zapade pristopnino 
10 gld. Druga uplačana potnina pa se mu 
vrne, ako se zglasi mesto njega drug romar. 
V slučaji resnično dokazanega zadržka se 
mu bode potnina po končanem popotovanji 
vrnila, ako se bode kazal kak prebitek. 

6. Za vplačano svoto preskrbi odbor 
romarjem vožnjo iz Ljubljane v Jeruzalem 
in nazaj v Ljubljano z vso hrano, pijačo in 
prenočiščem, oskrbi vodnike, darila itd. Ro
marji nimajo med potom nikakih stroškov, 
razun kar hoče vsakteri za nakup spomin
kov, za kak izlet izven programa itd. po
trošiti. Iz svojega bivališča v Ljubljano k 
skupnemu vlaku in potem po dovršenem ro
manji iz Ljubljane zopet na svoj dom potuje 
vsakdo na lastne troške. Romarji, slučajno 
bivajoči ob progi med Ljubljano in Trstom, 
vstopijo, oziroma izstopijo seveda lahko med 
potoma. 

7. Potovanje se bode vršilo prve dni 
meseca oktobra in bode pri ugodnem vre
menu trajalo približno 21 dnij, in sicer vožnja 
iz Ljubljane preko Trsta do Jafe 7 dnij. Iz 
Jafe v Jeruzalem, bivanje v Jeruzalemu in 

Iz Ljubljane. (Romanje S l o v e n c e v 
v Sv. deželo.) Že od nekdaj so se kristi
janje s posebnim spoštovanjem ozirali na one 
kraje, v katerih je bival naš Odrešenik, v 
katerih je on doprinašal čudeže, katere je 
slednjič posvetil s svojo krvijo. Koliko kri
stijanov je srčno želelo romati v one svete 
kraje? Toda radi prevelike daljave in s to 
združenimi ogromnimi stroški, zaradi raznih 
ovir je bilo le majhnemu številu kristijanov 
mogoče to romanje izvršiti. Vsled raznih 
ugodnih okoliščin je to popotovanje dandanes 
mnogo olajšano, zlasti ako se združi večje 
število romarjev in se v ta namen najine 
posebna romarska ladija. Na ta način se je 
lansko leto vršilo romanje Tirolcev v Sveto 
deželo. 

Ker se je romanje Tirolcev jako ugodno 
izteklo in to z razmerno jako nizkimi troški, 
tedaj je gotovo opravičena želja, da se tudi 
našemu vernemu ljudstvu ponudi prilika v 
večjem številu romati v Sv. deželo. Verni 
Slovenec je vedno rad romal na Božja pota, 
zaradi tega se tudi trdno nadjamo, da se 

Dopisi. 



okolici (5 dnij) in nazaj v Jafo 7 dnij, iz 
Jafe nazaj do Ljubljane 7 dnij. Izlet iz 
Jeruzalema v Nazaret in k Jordanu ni radi 
obilnega števila romarjev v skupnem pro
gramu. 

8. Ker romanje nima namena, da bi se 
kdo s tem okoristil, sodelujejo vsi odborniki 
brezplačno. 

9. Vsak romar dobi brezplačno knjižico 
s popisom sv. krajev, katera mu služi ob 
enem tudi kot molitvenik. Nadalje dobi 
vsakteri romar legitimacijo, katera mu služi 
v potrdilo, da je ud romarske družbe. 

Planina. (Nemštvo cvete.) Nihče 
bi si ne mislil, da leži Planina na slovenskem 
Štajarju. Hajd, nekoliko po trgu! Ge se malo 
ozirava, vidiva tu in tam samo nemške na
pise kakor na pr. ,Ludwig Schescherko' ,Jos. 
Neureiter, Kleidermacher,' ,Josef Neureiter 
junior Herrenkleidermacher,' ,Gasthaus zur 
Weintraube', ,Isolierstal', itd. itd. Ako prideš 
med tukajšnjo veleimenitno razumništvo, go
voriti moraš samo nemški. Slovenski smeš 
le takrat, ako slovenski jezik podpiraš s slo
venskimi groši. In v mogočno nemško stranko 
na Planini spadajo tudi udje, kateri pri vsej 
svoji velikonemški oliki niti nemški ne znajo. 
Jeden izmed Neureiterjev ima nemški napis, 
toda če malo poizveduješ, naznanilo se ti bo, 
da prav nič nemški govoriti ne zna. Tako 
je Nemštvo v našem Montpreisu, ali kakor 
Slovenci pravimo, na Planini. 

In v tem nemškem Montpreisu mora biti 
seveda tudi nemški občinski urad in nemški 
župan Schescherko, kateri ima samo jedno 
napako, da je po rodu Slovenec. On je ob 
jednem tudi komandant čez tukajšnji slavni 
,fajerberkarski ferajn', kateremu komandira 
Schescherko samo v nemškem jeziku. Gosp. 
župan ima za redarja in občinskega slugo 
svojega hlapca ali ako hočete, svojega 
hlapca ima za redarja in občinskega sluga. Ker 
pa ta redar ali občinski slugo oziroma žu
panov hlapec razume le malo nemškega, g. 
župan mu pa daje samo nemška naznanila, 
tolmači nam jih pol nemški pol slovenski, 
tako da ga priprosti kmetje le z velikim 
trudom in povpraševanjem še le razumejo. 

Zdravnika imamo tudi popolnoma nem
škega, tako da mora imeti tolmača, kadar 
hodi priprosto kmetsko ljudstvo k niemu. 

Poštni voz, kateri vozi iz Planine v 
Sevnico in nazaj ima seveda tudi samo 
nemški napis. No sedaj pa recite, če v Pla
nini ne cvete nemštvo! Planinci, vzdramite 
se, pokažite svoje slovensko lice! 

Ob jezikovni meji. (Zadružno gi
banje.) Pravo struno je ubral č. g. Josip 

Kržišnik v zadnji štev. »Slov. Gosp.* pišoč o 
zadružnem vprašanju, ko je odsvetoval, da 
se za slov. Štajarsko ustanovi posebna zveza 
gospodarskih zadrug, ko že itak enaka zveza 
obstoji več let v Ljubljani. 

Tudi Slovenci živeči ob meji smo od
ločno za to, da ima vsa naša gospodarska 
organizacija le eno središče in sicer v Ljub
ljani. Ondi obstoječa »Gospodarska zveza* ni 
ustanovljena samo za Kranjsko, nego za vse 
slovenske pokrajine. Da deluje izvrstno, jasno 
priča vladna podpora 2000 gld., katero je 
letos prejela, da bo lažje ustanovljala zadruge 
in delala za povzdigo kmečkega stanu. Ima 
tudi izbornega voditelja v osebi odličnega 
katoliškega domoljuba dr. Ivana Šušteršiča, 
ki je ravno zategadelj odložil svoj poslanski 
mandat, da bi se lahko popolnoma posvetil 
prevažnemu delu na polju gospodarske orga
nizacije. 

Slovenska zemlja nima tako velikega 
obsega, da bi nam zavoljo nje velikosti bilo 
treba se cepiti v več delov. Kakor smo v 
kulturnem oziru ena celota, bodimo isto tudi 
v gospodarskem oziru. 

Gospodarska organizacija že po vsem 
Slovenskem lepo napreduje, in če bo napre
dovala v istej meri kakor do sedaj, bo slo
venski narod kmalu okrepila in ga rešila go
spodarskega pogina. V tem oziru seveda 
prvačijo naši bratje na Kranjskem, kjer je 
priprosto ljudstvo zelo navdušeno za samo
pomoč na gospodarskem polju. O tem smo 
se Slovenci s Štajarskega zadostno prepričali 
dne 6. aprila na shodu gospodarskih zadrug 
v Ljubljani. Cez 300 kmetov je od vseh 
stranij prihitelo v belo Ljubljano, da bi si 
segli v roke, se močno zvezali in združili k 
vzajemni pomoči nasproti domačim in tujim 
sovražnikom in izsesovalcem. Ge že težko 
prenašajo katoliški Slovenci na Kranjskem 
pritisk in odiranje od strani nekaterih libe
ralnih mogočnjakov in neprijateljev kmečkega 
ljudstva, je nam štajarskim Slovencem že 
neznosna suženjska odvisnost od nemških in 
nemškutarskih trgovcev, katerim mora naš 
revni kmet za slepo ceno prodati svoje pri
delke, pa se mu za to dobroto vrača od 
istih ljudij najgrše sovraštvo, preganjanje in 
zatiranje. 

Pomislimo na Maribor. Tamošnji vinski 
trgovci vsako leto pokupijo skoraj ves vinski 
pridelek v vzgornjih Slovenskih goricah. Tu 
vam mešetarji letajo okrog, da je kaj. Ti si 
lep denar zaslužijo; pa kaj še naj rečemo o 
vinskih trgovcih, ki na tisoče dobička spra
vijo vsako leto v svoje žepe. Zato so tudi 
vsi veliki bogataši, to pa le po dosedanji ne
vednosti in zaspanosti našega kmečk. ljudstva. 
Pa kaj še je hujše: ti ljudje so tudi vsi 
strastni sovražniki Slovencev. Kar velja za 
Maribor, velja tudi za druga južnoštajarska 
mesta. 

Zato pa na delo rojaki! Snujmo zadruge, 
stavimo skladišča v vinorodnih krajih za 
vino, v ravninah za poljske pridelke, v hribih 
pa za les. Kar pridelamo, prodajmo sami po 
zadrugah naravnost tistim, ki bodo sami 
rabili naše blago. 

V Ljubljani se še letošnje leto osnujejo 
osrednje zadruge za posamezne panoge na
rodnega gospodarstva. Osrednja vinarska 
zadruga v Ljubljani se že snuje in bo prej 
ko slej začela delovati. 

Da bo pa gospodarska naša organizacija 
čvrsto in hitro lahko napredovala po vsem 
Slovenskem, prepustimo vrhovno vodstvo 
vsega tega gibanja »Gospodarski zvezi* v 
Ljubljani, katera bo gotovo svojo vzvišeno 
nalogo častno izvršila in naše ljudstvo dovedla 
do kolikor tolike gospodarske samostalnosti 
in neodvisnosti. V ta namen: Pomozi Bog! 


